

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 24 (6619) СУББОТА, 25 февраля 1989 г. Цена 3 коп.

В райкоме КПСС

Бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос о праздновании Международного женского Дня — 8 Марта. В постановлении по этому вопросу отмечается: провести торжественное собрание трудящихся районного центра 7 марта 1989 года в районном доме культуры, а также на центральных усадьбах колхозов, совхозов и в поселке Бурибай, учредивших и на предприятиях.

Рассмотрен вопрос о 70-летию со дня образования Башкирской АССР. В связи с этим принято решение развернуть организаторскую и массово-политическую работу по подготовке к юбилею республики и предстоящим выборам народных депутатов СССР под знаком активизации усилий коммунистов, всех трудящихся на революционное обновление общества. В постановлении отмечается, что празднование 70-летия Советской Башкирии необходимо эффективно использовать для обогащения духовной жизни, совершенствования международных отношений, упрочения дружбы и братства всех народов.

Принято решение провести совместное заседание райкома КПСС и районного Совета народных депутатов, посвященное 70-летию образования Башкирской АССР 23 марта 1989 года в селе Акъяр. Предложено также торжественные собрания провести в трудовых коллективах и учебных заведениях, организовать встречи трех поколений, чествовать ветеранов партии и труда, передовиков производства.

Утвержден план мероприятий по подготовке к 70-летию Башкирской автономной республики.

Социальное переустройство села

Как сообщалось в печати, бюро обкома КПСС и Совет Министров Башкирской АССР недавно утвердили дополнительные меры по газификации сельских районов в 1989—1990 годах. О том, какие меры принимаются в нашем районе, чтобы осуществить газификацию, рассказывает заместитель председателя исполкома райсовета Н. И. ЧЕРВОЧЕНКО.

Прежде всего скажу, что производственным объединением «Урал-трансгаз» выдано разрешение на строительство газопровода — отвода Сара — Акъяр от действующего магистрального газопровода Домбаровка — Оренбург. В данное время институтом «БашНИПИнефть» начата работа по подготовке проектно-сметной документации. Нами ведется подготовка технических условий на проектирование. Проектировщики обещают выдать документацию в первом квартале 1990 года.

Параллельно ведется согласование с хозяйствами Оренбургской области по отводу земли под строительство газопроводной трассы.

В Совете Министров республики пошли нам навстречу. Дело в том, что прежде планировалось строительство газопровода — отвода завершить к 1995 году, теперь обещают осуществить к 1991 году. По этому при рассмотрении

планов на тринадцатую пятилетку будут учитываться именно эти сроки.

Строительство начнется тогда, когда будет готова проектно-сметная документация. Одним

отложные меры, чтобы обеспечить перевод на газовое топливо котельных, жилых домов, школ, медицинских учреждений. Значит, в первую очередь хозяйствам, близлежащим к Акъяру, нужно срочно, не откладывая в долгий ящик, подготовить проектно-сметную документацию на распределительные газопроводы.

Тепловые сети ПМК-292 треста «Вашмедь-

Голубое топливо — в села

словом, все зависит от нас самих. Чем быстрее добьемся подготовки документации, тем раньше начнется и строительство. Потому что заказчиком выступает «Башгаз», а строить газопровод высокого давления будет подразделение объединения «Уралтрубопроводстрой».

Постановлением бюро обкома КПСС и Совмина республики дано поручение районным Советам народных депутатов, заказчикам и предприятиям, хозяйствам принять самые не-

строй», межхозяйственной передвижной механизированной колонны, центральная котельная районного центра в 1991 году уже должны быть готовы к приему природного газа. Иначе получится так: автоматическую газораспределительную станцию (АГС) построим, а потребители не будут, и над Акъяром вспыхнет факел. Поэтому, и указанным сроком АГС должна действовать.

Записал
А. АККУЖИН.

На сельских стройках

Дома сидеть — ничего не высидеть

Успешная реализация всех планов производства и продажи сельскохозяйственной продукции во многом зависит от капитального строительства. В этом направлении немало делается и в совхозе «Степной», но с большими трудностями.

Хотя приходится повторяться, начну с того, что недостаточно выделяется нам кирпича. Говорить уж совестно, но ничего не сделаешь. Дело в том, что три года назад начали строить спортзал и не можем закончить. Возвели стены до подоконников и работу на объекте приостановили. Сегодня требуется 100—120 тысяч штук кирпича. Где достать?

В текущем году не выделили совхозу также пиломатериалы из березовой древесины. В эти дни заготавливаем в Крепостном Зилаире круглый лес хвойной породы, организовали завоз. Члены тракторной бригады в неделю на 4 тракторах (К-700 и

Т-150) делают по 2—3 рейса.

Организовали работу пиломатериала. На распиловке досок старательно трудятся пиленщики Закирьян Рахметов, братья Зигат и Ринат Юнусовы и Сайфулла Кадаев.

Хочется отметить хорошую работу, старательность работников столярного цеха. Здесь со знанием своего дела трудятся Сафар Аккужаров и Азамат Туляшев. Раньше в столярке не было условий труда. Сейчас там установили электроотопление, ребята навели в цехе порядок. Изготавливают они оконные и дверные блоки, рамы и другие необходимые изделия и детали с хорошим качеством. Но... опять же дело тормозит нехватка материалов. Совхозу вообще не дают древесноволокнистых и древесностружечных плит. О других мелочах и говорить не стоит. Хорошо, что руководство совхоза за мной закрепило грузозавую автомашину (раньше я работал шофером),

изыскиваю нужные материалы в соседних районах и Оренбургской области. И не всегда улыбается удача.

В нынешнем году планируем построить 4 жилых дома усадебного типа, откормплощадки для свиней и крупного рогатого скота. Начнем строительство коровника-родильника на 50 голов и профилактория для телат. Проектно-сметную документацию имеем, средства есть. А вот строительные материалы — большая проблема. На сегодняшний день имеем лишь 40 тонн цемента и начали завозить из Гая железобетонные изделия.

Кроме того, в последние годы больше стали уделять внимания благоустройству поселка, ремонту жилых домов. Такие работы будут вестись и в текущем году. Может быть, в РАПО прислушаются к нашим запросам на стройматериалы и в чем-то помогут?

Г. АКИЛОВ,
прораб совхоза «Степной».



5 лет работает слесарем по электрооборудованию в Центральной ремонтной мастерской совхоза «Акъярский» И. И. Аллабердин. За эти годы он показал себя хорошим специалистом, заказы выполняет своевременно и с хорошим качеством.
НА СНИМКЕ: И. И. Аллабердин.
Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

Лучший в колхозе

Лучшим среди 32 водителей признан на недавно прошедшем отчетном собрании колхоза «Сакмар» Ислам Закаревич Сури. Он не новичок в этом деле. Любит свою профессию. Досконально знает технику, что не раз выручало его в трудную минуту. Да и товарищи по работе отзываются о нем

дество, что не бросит на трассе в беде, всегда поможет советом, заплатами.

По итогам прошедшего года Ислам Закаревич сделал на своей автомашине 139020 тоннокилометров и занял первое место в социалистическом соревновании.

Ю. ХУНАФИН.

Лекции на темы дня

С 21 февраля в районе выступает лектор Башкирской республиканской организации общества «Знание», кандидат исторических наук Кувандыков Фаиз Гайрович. Он уже выступил в населенных пунктах: Садовом, Бурибае, Татыр-Узьяе, Ивановье, Байгускарово, в отделениях Хайбуллинского совхоза.

В арсенале лектора три темы: «Советско-китайские отношения на современном этапе», «Реформа политической системы в СССР» и «Состояние международных отношений в СССР». Во всех коллективах слушатели — рабочие, колхозники, инженерно-технические работники, специалисты сельского хозяйства вы-

со оценивают мастерство лектора и содержательность его выступлений.

Особенно вызывают интерес советско-китайские отношения. Много вопросов в связи с выборами народных депутатов СССР, о перестройке политической системы в стране. Живо интересуются люди вопросам отношений между нациями. Оно и понятно: все эти вопросы являются ягучими на современном этапе развития нашего общества.

Вчера лектор выступил в беседе за «круглым столом» среди пропагандистов — учителей, а затем среди учителей и учащихся-выпускников Акъярских средних школ № 1 и № 2, СПТУ-110.
М. ЖДАНОВ.

Посвящено нашей армии

Торжественно отметили годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота трудящиеся райцентра. В зале районного дома культуры собрались строители, колхозники колхоза имени Фрунзе, служащие госучреждений, ветераны войны и труда. В коротком докладе райвоенком Р. З. Муллагалеев осветил путь, пройденный Советской Армией за более чем 70-летний период и вклад трудящихся района в укрепление обороны страны.

Затем коллективы Акъярской средней шко-

лы № 2 и СПТУ-110 представили на суд зрителей концерт художественной самодеятельности. Присутствующие тепло встретили выступления как учителей, так и учащихся. С чувством благодарности за прекрасную подготовленный концерт уходили зрители. Никого не оставили равнодушными музыкально — художественная композиция объединенного хора, разнообразные танцы народов СССР, песни, исполненные учащимися. Интернациональный по духу концерт оставил неизгладимые впечатления.

Поздравляем!

За долголетнюю безупречную работу в аппарате райкома партии, активное участие в общественной жизни района старший бухгалтер райкома КПСС Нина Антоновна ФЕДОРЕНКО награждена Почетной грамотой райкома КПСС.

В райкоме КПСС

Встречать во всеоружии

Бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос об организаторской и массово-политической работе партийных организаций Бурбаевского рудоуправления, Хайбуллинского ГРП и Бурбаевского поселкового Совета по подготовке к выборам народных депутатов СССР. Отмечая, что они проводят целенаправленную организаторскую и массово-политическую работу по подготовке к выборам народных депутатов СССР.

На совместном заседании партийного комитета рудоуправления (т. Горшенин) и исполкома поселкового Совета (т. Сидоренко) обсуждены задачи по улучшению избирательной кампании, утверждены планы мероприятий. В партийном коми-

тете в целях более глубокого изучения избирательного законодательства, вопросов подготовки и проведения выборов проведен семинар с агитколлективом. Созданные избирательные комиссии обеспечены помещениями, телефонной связью, другим необходимым оборудованием, утверждены график работы, изготовлены и вывешены красочно оформленные призывающие плакаты на территориях цехов и в общественных местах. Во всех цехах созданы уголки избирателей.

Вместе с тем в организаторской и массово-политической работе партийного комитета рудоуправления, Хайбуллинского ГРП (т. Луконкин) и поселкового Совета народных депутатов по подготовке к выборам

народных депутатов СССР имеются отдельные недостатки и упущения. Ими не в полной мере учитываются особенности нынешней избирательной кампании, механизм ее демократизации.

В агитпунктах еще не развернута работа с избирателями по пропаганде решений ноябрьского (1988 г.) январского (1989 г.) Пленумов ЦК КПСС, внеочередной XII сессии Верховного Совета СССР, обращения ЦК КПСС «К партии, советскому народу», разъяснению трудящимся населения Законов о дополнениях и изменениях Конституции СССР и о выборах народных депутатов СССР.

Бюро райкома КПСС обязало партийные ор-

ганизации Бурбаевского рудоуправления (т. Горшенин), Хайбуллинского ГРП (т. Луконкин) проанализировать причины имевшие место, недостатки и принять практические меры, направленные на улучшение организаторской и массово-политической работы среди избирателей в трудовых коллективах и по месту жительства.

В соответствии с решениями ноябрьского (1988 г.) и январского (1989 г.) Пленумов ЦК КПСС, положениями Обращения ЦК КПСС «К партии, советскому народу» настойчиво использовать предвыборную кампанию для вовлечения трудящихся к активному участию в преобразовании общества, формировании у них политической культуры, мобилизации их на успешное выполнение плановых заданий, достойную встречу 70-

летия Башкирской АССР.

Партийным организациям всю организаторскую и массово-политическую работу направить на всестороннее раскрытие реформы политической системы, хода перестройки экономической и социальной жизни, используя все формы и методы агитационной и культурно-массовой работы среди населения добиваться действенной работы агитпунктов и агитколлективов. Вести широкое ознакомление избирателей с особенностями нынешних выборов, с биографией, трудовой и общественной деятельностью, предвыборной программой кандидатов в народные депутаты СССР. Оказывать помощь избирательным комиссиям в составлении и проверке списков избирателей, обеспечении необходимой документацией, оборудованием пунктов голосования.

Честь

по труду

Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 26 сентября 1988 года за долголетний добросовестный труд награждены медалью «ВETERАН ТРУДА»:

(Продолжение.)

Начало № 22).

Каримова Бибибур Садыковна — бухгалтер, Каримова Гильминур Нигаматьяновна — пенсионерка.

Каримов Юмагужа Камалетдинович — механизатор.

Каченко Виктор Иванович — водитель.

Книсфатор Владимир Михайлович — механизатор.

Кириков Михаил Васильевич — механизатор.

Коршунова Вера Васильевна — доярка.

Кривухов Никслай Петрович — механизатор.

Кудабаяв Тимербулат Аюпович — скотник, Кутлуяров Мухамет Насибуллович — скотник.

Ларионов Юрий Иванович — заведующий складом.

Латыпов Айдар Ахметович — веттехник.

Магадеев Агзам Хасанович — помощник бригадира по учету.

Магадеева Сарвар Лутфрахмановна — пенсионерка.

Мазитов Вакиль Мириахметович — скотник.

Мамбетов Мурзагильде Хидиятович — механизатор.

Мамоева Фаузия Абдулловна — пенсионерка.

Маркелова Екатерина Даниловна — заведующая нефтебазой.

Мифтахова Аяна Навифулловна — животновод.

Мудряк Анатолий Иванович — агроном-садовод.

Мурадимов Минислам Шарифуллович — механизатор.

Мурадинова Сагиля Аплатифовна — пенсионерка.

Насибуллин Фанави Сафиуллович — скотник.

Насибуллина Фарзана Султановна — пенсионерка.

Насретдинов Хабиб Насретдинович — чабан.

Негрова Вера Николаевна — пенсионерка.

Николаев Василий Аполлонович — механизатор.

Никитин Василий Григорьевич — механизатор.

Нестеренко Николай Григорьевич — управляющий отделением.

Рахмангулова Гульнур Саяловна — пенсионерка.

Саифутдинов Асраф Низамович — скотник.

Салаватова Гафия Абсаямовна — пенсионерка.

Салаватов Марс Мухамитович — чабан.

Салимгареев Адиф Хуснуллович — механизатор.

Семенкина Зоя Ивановна — пенсионерка.

Сирбаева Зайтуна Даутовна — доярка.

Сирбаев Закария Рыскульдевич — механизатор.

Середох Федор Николаевич — механизатор.

Сигагатов Мухаметгалей Сагитович — бригадир тракторно-полеводческой бригады.

(Продолжение следует).

КОМСОМОЛЬСКАЯ БРИГАДА



Эти девушки, которых вы видите на снимке, работают в магазине «Продукты» поселка Целинный. Все трое — комсомолки, трудятся старательно, прилагают свои знания и силы на улучшение торгового обслуживания односельчан, ритмично выполняют план розничного товарооборота. В прошлом году с заданием продажи товаров населению они справились досрочно к 25 декабря. Успешно начали и добиваются хоро-

ших показателей и в текущем году. Заведует магазином Зайтуна Мустафина (первая слева), Филюза Сайфуллина и Альмира Байгускарова — продавцы. Девчата занимаются над повышением своего профессионального мастерства и уровня знаний: Зайтуна заочно учится на II курсе техникума советской торговли города Орск, а Альмира — на I курсе Башкирского кооперативного техникума.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

◆ Трезвость — норма жизни

Позор пьяницам!

За вторую декаду февраля 1989 года в отдел внутренних дел за появление в нетрезвом состоянии в общественных местах доставлены и наказаны в административном порядке 11 человек.

Из них помещены в медвытрезвитель:

Х. Р. Байгускаров, водитель автомобиля районного комитета народного контроля, член ВЛКСМ, вторично в этом месяце;

Р. К. Бактыбаев, тракторист Зауральского ХРСУ.

За появление в нетрезвом состоянии, распитие спиртных напитков в общественных местах привлечены к административной ответственности — штрафу на сумму 20 рублей:

М. Х. Алибаев, свар-

щик совхоза «Матраевский»;

Х. Р. Байгускаров, водитель автомобиля районного комитета народного контроля;

Х. Н. Каримов, каменщик ПМК-292;

Р. Ш. Кидрасов, плотник ПМК-292;

А. П. Роднов, учащийся СНТУ-110, член ВЛКСМ;

Ф. Г. Тукаев, плотник ПМК-292;

В. А. Часовский, учащийся Новотроицкого строительного техникума;

В. В. Шкальский, учащийся ГПТУ-27 города Новотроицк, член ВЛКСМ.

Переданы материалы в товарищеский суд на М. М. Такаева, механизатора совхоза «Акъярский».

Выявлены факты браговарения и привлече-

ны к административной ответственности:

Н. Ф. Абдрахманов, чабан совхоза «Таналыкский» — штрафу на 100 рублей;

У. М. Балапанова, пенсионерка из деревни Бузавлык — материалы направлены для принятия мер по месту жительства;

Х. Х. Ганеев, чабан совхоза «Таналыкский» — штрафу на 100 рублей;

И. Я. Иванов, сторож совхоза «Матраевский» — материал направлен в товарищеский суд;

А. А. Лактионов, скотник совхоза «Акъярский» — штрафу на 100 рублей;

З. Н. Мачугина, сакманичка совхоза «Матраевский» — штрафу на 100 рублей.

М. ИЛИМБЕТОВ, начальник медвытрезвителя.

ПОЧЕМУ ОБЕСЦЕНИВАЕТСЯ МЕТАЛЛОМ?

В районе основными ломосдатчиками являются колхозы, совхозы, предприятия, имеющие в основном фонде технику и другие металлоемкие изделия. План сдачи металлолома им устанавливают вышестоящие отраслевые органы. Он приравнен к госзаказу, так как предприятия металлургического и литейного производства рассчитывают на получение запланированного количества сырья от поставщиков. Эту особенность хорошо понимают многие главные инженеры хозяйств и предприятий, которые являются ответственными за сбор, хранение и сдачу металлолома.

В 1988 году совхозы «Акъярский», «Хайбуллинский», «Степной», колхозы «Красный доброволец», имени Фрунзе, ремтехпредприятие РАПО, а так же жидкомхоз, хлебобирменный пункт, районный дорожный участок, «Агропромэнерго» и межхозяйственная передвижная механизированная колонна более ритмично выполняли свои месячные планы и полностью рассчитались за год. Колхозы, совхозы новую технику получают в кредит и отдельные из них десятилетиями не могут рассчитаться с государством за нее. Не ценится то, что легко дается. Одной из причин безобразного отношения к металлолому является отсутствие организационного начала.

Согласно инструкции Министерства финансов СССР после списания техники пригодные к дальнейшему использованию узлы, детали и металлолом подлежат к оприходованию в натуральных и денежных измерениях. У нас это требование не выполняется, ценнейшее сырье не оценивается.

Обесцененный металлолом не находят отражения в бухгалтерском учете. Учет ограничивается только оприходованием поступивших средств от сдачи металлолома.

Отсутствие бухгалтерского учета об образовании, движении металлолома приводит к нежелательным последствиям. Так, Бурбаевское рудоуправление в течение прошлого года сдало различным предприятиям «Вторчермета» более 500 тонн, из которых за 93 тонны ломополучатели не засчитали руднику. В бухгалтерском учете приход, расход и остаток лома не отражаются, поэтому не обнаруживаются потери. Аналогичное состояние с учетом металлолома в совхозе «Акъярский», колхозе имени Салавата.

Колхоз имени Калинина и совхоз «Матраевский» не выполнили доведенные им планы за 1988 год, ссылаясь на отсутствие лома, но ввиду отсутствия учета в натуре не могут этого доказать.

На недавнем совещании В. А. Сандриков, В. Д. Шевченко и некоторые другие невыполнение плана сдачи металлолома объяснили слабой материальной заинтересованностью ломосдатчиков (низкой ценой). Действительно, отдельные участки «Вторчермета» металлолом принимают ниже установленной цены. Обратное здесь отрицательно сказывается наша недооценка лома. Металлолом в период сбора и хранения подлежит сортировке, по качеству и отгрузке отдельно чугуна от стали, не смешивая с малоценными отходами. Такие отходы, как листовая лом, канаты, проволока должны сдаваться отдельно.

Вторичные черные металлы, подлежащие повторному использованию в воспроизводстве стали и чугуна, нуждаются в оценке и внимании по достоинству. Давайте же организуем ритмичное выполнение месячных планов сдачи металлолома всеми.

И. КАИПОВ, уполномоченный «Башвторчермета».

Не так давно стал арендатором комсомолец Ильшат Махмутович Бидалов — скотник по откорму молодняка крупного рогатого скота Абубакировской фермы колхоза «Красный доброволец». Работа эта для него новая, но молодой животновод молодой энергии и уверенности в успехе и думает с честью справиться с делом. Ильшат учился и вырос в этой деревне, с детства привык к нелегкому труду животновода, поэтому и работа у него спорится.

Намната Бидалова хорошо знают в этом молодежном коллективе. Он не только неплохой скотник, но и активный участник художественной самодеятельности. Недавно он подал заявление для вступления в ряды членов КПСС.

НА СНИМКЕ: И. М. Бидалов.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.



Если ты рачительный хозяин

НИЗНЬ убедительно показывает, что мелиорация служит надежным средством, позволяющим смягчить или полностью устранить влияние неблагоприятных природно-климатических условий, и обеспечить развитие устойчивого сельскохозяйственного производства.

Особое значение мелиорация имеет для колхозов и совхозов нашего района, поскольку сельское хозяйство ведется в условиях рискованного земледелия, при остром недостатке влаги. И самым эффективным мероприятием в борьбе с засухой, как показывает опыт многих хозяйств, является орошение.

В 1988 году под сельскохозяйственные культуры было подготовлено и использовано 1354 гектара орошаемых земель, на которых произведено 25 тысяч 281 тонна многолетних трав в переводе на зеленую массу и около 5184 тонн кормовых единиц высококачественных кормов. Хозяйства района получили в среднем по 38,4 центнера кормовых единиц с каждого гектара орошаемого гектара.

Урожайность на мелиорированных землях по большинству культур превысила средний показатель последних

трех лет. В совхозе «Таналыкский», например, с каждого из 374 орошаемых гектаров получили по 55 центнеров сена, в совхозе «Хайбуллинский» — с 70 гектаров по 42 центнера.

В прошлом году в хозяйствах района проведены вегетационные

защиты труда, как арендный подряд. Ежегодно нарушаются сроки и нормы полива, не ведется работа по повышению плодородия поливных земель; на эти участки практически не вносятся минеральные и органические удобрения.

В постановлении Октябрьского Пленума ЦК

Кто авосьничает, тот и постыдится

поливов однократно на площади 1354, дважды — на 1354, три и более раз — на 2192 гектарах. По хозяйски используются орошаемые земли в совхозах «Таналыкский», «Хайбуллинский», «Матраевский». Ежегодно они проводят по три-четыре полива и получают высокую отдачу от каждого гектара.

Вместе с тем, в совхозах «Акъярский», «Степной» поливные участки используются как богарные земли, не ведутся там ремонт и восстановление ранее смонтированных механизмов, земли не закреплены за постоянными звеньями, не применяется прогрессивная форма органи-

КПСС подчеркивается необходимость развертывания активной организаторской работы по успешному выполнению задач, вытекающих из долгосрочной программы мелиорации и повышения эффективности использования мелиорированных земель и на перспективу до 2000 года. Поэтому необходимо принять все меры к тому, чтобы добиться выполнения плана ввода в эксплуатацию орошаемых земель и эффективного их использования.

Г. АЛЛАБЕРДИН, ст. инженер-гидротехник Зауральского управления оросительных и осушительных систем.

Из почты редакции

ГОРЬКИЕ УПРЕНЫ ЗА СЛАДКИЙ САХАР

В канун Нового года у нас, в селе Антиган, пошел разговор, что в магазине свободной продавался сахар. Я решил узнать все подробности, и выяснил, что 30 декабря сахар продавался в порядке очереди, по мешку (50 кг), с нагрузкой — мешок крупы, либо муки, либо соли. Далее я узнал, что привезли 45 мешков сахарного песка, а по списку, который мне дала продавец М. Нарбутина, продано

43 мешка, 2 ушли в неизвестном направлении.

На мой вопрос к продавщице, кто ей дал распоряжение так продавать сахар, да еще с нагрузкой она ответила — директор Антиганского торгового предприятия Ю. Байгужина. Что же это получается? Только в Антигане из 156 дворов сахар, как лотерейный билет «выиграли» только 42 двора, те, кто оказался пораспорнее, а уже не говорю о деревнях Янты-

шево и Новопетровка. А если бы тот сахар распределить поровну, согласовав с исполкомом сельского Совета, парткомом, то никто бы не остался в обиде. Вот и была бы реальная работа о людях.

Хотелось бы услышать от Ю. Байгужина, например, на сходе пайщиков, чем он руководствовался, когда давал такое распоряжение.

В. БОНДАРЕНКО, ветеран войны.

Возвращаясь к напечатанному

В одном из последних номеров нашей газеты прошлого года была опубликована статья «Требуется кандидатура». Если читатель помнит, в ней речь шла о том, как в совхозе «Акъярский» проходили выборы директора. Разумеется, собрание необычное для тружеников хозяйства: раньше об этом и думать не смели, а тут на тебе — выбирай нового директора. Подобное проявление демократии в нашем районе делает первые шаги. За неимением хорошего опыта, конечно, не застрахованы организаторы таких собраний от ошибок, недоразумений. Признаемся, что в освещении этих вопросов не сильны и сотрудники газеты — тоже учимся. Поэтому в статье не было критики, автор постарался коротко, ясно и доступно рассказать только о ходе прошедшего собрания, о том, что говорили его участники, на чем делался акцент, и как бы подводя итог, сказал о существующей в совхозе проблеме — что здесь работа по подбору и воспитанию кадров остается отстающим участком в деятельности парткома и дирекции. Довольно ясно было сказано об этом и выступающими на собрании. Однако в редакцию пришел гневный ответ из совхоза за подписью председателя совета трудового коллектива П. Морщанского и секретаря Л. Осиповой. В нем с возмущением говорилось о том, что обсудив статью, совет трудового коллектива пришел к мнению — сотрудник газеты Ф. Тангатаров допустил искажение действительности. Вопреки просьбе опубликовать ответ полностью, решили остановиться на его основных моментах.

Автору статьи вменяется в вину, что он говорил лишь о двух кандидатурах, выдвинутых на должность директора. Тогда как совет трудового коллектива (кстати, заседание которого проводилось перед самым началом конференции трудового коллектива, как решили назвать это собрание) рассматривал три кандидатуры. Кроме З. Искужина от совета РАПО и Н. Лобач от профсоюзной организации, выдвигался еще З. Халилов от райкома партии, который,

как говорится в ответе «видимо учел настроение коллектива и на конференцию не явился». Давайте разберемся. Следует заметить, что статья рассказала только о конференции трудового коллектива. Автор просто счел ненужным говорить о заседании совета и думается, правильно сделал, ведь в ходе почти всей конференции о третьей кандидатуре никто не знал, о З. Халилове вспомнили лишь в самом ее конце, сам же П. Морщанский, когда итог выборов, практически был предрешен. Здесь не лишне будет вспомнить как проходила сама конференция.

Обиделись

Первым вопросом на повестке дня стоял отчет директора З. Искужина о проделанной работе. В ходе обсуждения доклада пошел разговор и о кандидатах на пост директора. Практически уже начались выборы. Явный перевес имел Зада Рахмиевич, опытный и грамотный руководитель. Все сводилось к тому, что совхозом в данный момент может руководить только он. Немало хороших слов было сказано и в адрес кандидата Н. Лобач, однако было замечено — чтобы занять директорское кресло, у него опыта недостаточно. Даже Хвостов, лидер профсоюзной организации, выдвинувший кандидатуру Н. Лобач, не отстаивал его, а как и другие сказал о его молодом возрасте, что ему нужно поучиться руководить и т. д. Сам председатель профкома высказался за З. Р. Искужина. Так и хочется спросить: зачем нужен был такой неприкрытый формализм с выдвижением Н. Лобач? Может быть он сам изъявил желание и выставил свою кандидатуру. Увы, Николай Савельевич в директорское кресло не рвался, знал, что не потянет эту лямку. Предупреждал об этом и председателя профкома, и секретаря парткома. Однако решение было одно — выборы так выборы, чтобы кандидатура была не одна, а минимум две. Нужно

мол соответствовать духу времени. Уговорили, упростили, наконец заставили. Только так можно объяснить появление на свет заявления Николая Савельевича о выдвижении своей кандидатуры. Поэтому понятна обида Н. Лобач, чуть было не окончившаяся увольнением из совхоза, который принял на свой счет высказывание директора школы С. Сиимонова о том, что кандидата должны называть и выставлять сами трудовые коллективы, делать это самому — не скромно. Возможно такого заявления, хорошего и правильного по своей сути, не провозгласило, если бы в начале конференции трудового коллектива четко и ясно объяснили, что кандидатуру З. Р. Искужина выдвигает совет РАПО, а Н. С. Лобач — профсоюзная организация совхоза. Это было сделано, но с большим опозданием.

К слову сказать, об итогах конференции Николай Савельевич узнал значительно позднее. Сам он на ней не был, находился в отпуске, в отъезде. Вряд ли его присутствие изменило бы ход выборов, но во всяком случае что-то повлияло бы на ход обсуждения. Переусердствовали в совхозе, переиграли с демократией. По всей видимости, это не их вина, а беда. О будущем совхоза вспомнили только на конференции, когда стало ясно, что директорами не рождаются, их надо готовить, учить. Стоит ли становиться в позу, обижаться на газету, которая сказала об этом, а точнее огласила решение конференции. И не лучше ли было сразу прямо и честно признаться перед коллективом, что к выборам мы не готовы, и кроме З. Искужина совхозом никто руководить не сможет, а не затевать всю эту историю с выборами.

Действительно, делегаты называли Н. С. Лобач, как будущего претендента на место директора. Сегодня назначен он его заместителем по производству. Пожалуй, правильное решение и никто не собирается его оспаривать. Решен ли на этом вопрос с кадрами? Увы, в этом направлении в совхозе непочтатый край.

В. АБДРАХМАНОВ.

Дело толком красно

Немало были удивлены работники почты поселка Целинный, узнав таким образом в районном узле связи извещения о списываемой там корреспонденции.

— Если к нам и имеются претензии от подписчиков, — говорит заведующая Т. Х. Кульмурзина, — то только по одной причине — не доставке одного, а порой и двух экземпляров газет и журналов. Такие случаи нередки. Что мы можем ответить на эти вполне справедливые упреки сельчан? Звоним в районный узел связи, но там неизменно отвечают, что отправили столько газет и журналов. На этом, как правило, инцидент исчерпывается.

— Обидно, что винят в этом наших почтальонов, — добавляет работница почты З. Аблюкина, — а ведь они старательные и добросовестные люди. Это и М. Абушахина из Валитово, и Г. Гизатуллина из Абдулнасырово, которая вышла на пенсию, но продолжает работать, и молодая Г. Кадырова. Сами приезжают за почтой на попутном транспорте, стараются в срок разнести ее по дворам, но в итоге остаются «обиженные», недовольные их работой. Сами посудите. Сегодня пришла корреспонденция, начали сортировать и выяснилось, что не хватает 4 газет «Советская Россия», одной газеты «Известия», видимо мне самой придет-

ся от нее отказаться, затем недостает 10 газет «Комсомольской правды» и 30 — нашей районки. Хотим того или нет, но кто-то их не получит.

Прямо скажем, что ситуация, в которой оказываются многие добросовестные работники почты по чьей-то халатности, очень нехорошая. Очень хотят они, чтобы таких фактов вообще не было. Мечтают здесь и о том, когда же их небольшое учреждение примет уютный вид.

Помещение почты расположено в двух комнатах. Тепло, сухо, но голые стены, окна без занавесок, отсутствие стульев и другой мебели создают неудобства для посетителей и самих работников. Побойтесь об этом должны руководители районного узла связи.

РАДОСТЬ ВСЕХ ЛЮДЕЙ

15 февраля 1989 года закончен вывод советских войск из Афганистана. Генерал армии Громов доложил, что за ним не осталось ни одного солдата на Афганской земле.

Все люди видели по телевизору, как встречали наших солдат и невозможно было без слез радости смотреть эту встречу. Радость за тех, кто вернулся живым, радость — кто дождался, для кого война кончилась. Ненужная война!

Хочется верить, что наша молодежь везде и всюду относится к этим вернувшимся солдатам с войны по-человечески сердечно, ведь они рисковали каждую минуту своей жизнью ради мира на земле!

Многие не вернулись с этой войны, вечная им память. Многие находятся в плену и все усилия нашего правительства направлены на то, чтобы и они вернулись на Родину. Их ждут дома матери и невесты, жены и дети. Больно сжимается сердце за тех, кто томится в мирное время в неволе вдали от Родины. А дорожке Родины ни у кого ничего нет.

Пожелаем всем, кто вернулся с афганской войны живым, счастья, здоровья, радости и мира!

Л. ГОРДЕЕВА,
секретарь исполкома
Ивановского сельсовета.

02 сообщает

За вторую декаду февраля 1989 года по району происшествий не зарегистрировано.

За мелкое хулиганство в административном порядке наказаны:

М. Х. Алибаев, сварщик стройцеха совхоза «Матраевский»;

Х. Р. Байгускаров, водитель автомобиля комитета народного контроля района;

С. В. Бикбулатов, охранник колхоза имени Фрунзе;

С. Ш. Бицбов, рабочий линейно-монтажного участка;

А. В. Григорьев, слесарь ИКО Бурибаевского рудоуправления;

Р. Ш. Идрасов, рабочий ПМК-292;

А. А. Кильдибаев, слотник совхоза «Акъярский»;

А. В. Соломонов, слотник совхоза «Таналынский»;

Я. В. Татлыбаев, слесарь Сибайского ПЭУ;

Ю. М. Хусанов, плотник ПМК-292;

А. П. Яковлев, механизатор совхоза «Таналынский».

Задержаны за управление транспортом в нетрезвом состоянии:

И. Ф. Шафинов, водитель Хайбуллинского райто;

Н. Т. Жаворонков, механизатор колхоза имени Ленина.

А. КУВАТОВ,
заместитель начальника
РОВД.

К 70-летию БАССР

Подготовка к юбилею нашей республики в Валитовской восьмилетней школе началась давно. Хочу рассказать о постановке учителями школы пьесы «Земской врач», посвященной двоюродной сестре В. И. Ленина А. Н. Веретенниковой.

Аплодисменты не стихали

Уже один вид декораций как бы окунал в атмосферу того времени — старинные костюмы, деревянная посуда, вышивки, полотенца.

Роли были распределены таким образом, что они каждому подходили по его характеру, и все артисты (употребляем это слово без всяких кавычек) сыграли свои роли очень правдиво и достоверно. З. А. Ядигарова выступила в роли мурлы, Б. И. Нурга-

лин — Карабая, Р. Н. Байгузина — Мафтухи, З. Н. Сафина — врача, Н. Г. Абушахмин — фельдшера, Г. Г. Абушахмин — Григория Петровича.

Зрители долго не хотели отпускать артистов.

Вторая часть концер-

та началась исполнением песни «Башкортостан». Затем на сцене появились фокусники Нур Абушахмин и Раис Зайнетдинов. Их сменили танцоры, исполнившие башкирские, русские, татарские народные танцы.

Сейчас коллектив учителей собирается выступить в Исянгильдино. Пожелаем им новых творческих успехов!

М. АБЛАЕВА,
библиотекарь.

Чемпионка района

Звание «Чемпион района» завоевала 12 февраля этого года, участвуя на лыжных соревнованиях среди школьников, ученица 10 класса Абишевской средней школы Турушева Дила. В забеге на пять километров она опередила всех своих соперниц и финишировала первой. Причем выполнила норматив 2 спортивного разряда среди взрослых.

Дила не только хорошая спортсменка. Она показывает пример и в учебе, в общественной работе.

НА СНИМКЕ: комсомолка Д. Турушева.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



Лыжня зовет

На чемпионате района по лыжным гонкам среди школьников и учителей участвовало 15 команд средних и восьмилетних школ.

Среди девочек на дистанции 3 километра, первенствовала Наташа Липтева из Бурибаевской средней школы. У мальчиков на дистанции 5 км был первым Халит Исхаков из Целинной средней школы.

Затем состоялся забег на пятикилометровую дистанцию у девушек, в котором победила Дила Турушева из Абишевской средней школы. У юношей на дистанции 10 километров лучший результат показал Коля Демидов из Бурибаевской средней школы. Он, как и два других призера — Анас Кутуев из Ново-

афганской и Сергей Демидов из Бурибаевской средних школ, выполнили норму III взрослого разряда.

Среди учителей первым к финишу пришел М. М. Сайфуллин, у женщин — Г. Рашитова.

В командном зачете первое место заняла Абишевская средняя школа, тренер С. Ю. Байгильдин, второе — Бурибаевская средняя школа, тренер М. М. Сайфуллин, третье — Новозирганская средняя школа, тренер Х. Ш. Ильясов.

В тоже время нельзя не отметить, что в соревнованиях не участвовало 14 школ.

Н. ГАРИФУЛЛИН,
завуч ДЮСШ.

Огни клуба

В КРУГУ ОДНОСЕЛЬЧАН НА СЦЕНЕ — СОСЕДИ

Тихий зимний вечер. Уже задолго до начала необычного праздника — вечера отдыха «Зимняя сказка» собрались односельчане, молодежь и люди среднего возраста.

Вечер этот был организован членами совета клуба, комитетом комсомола, женсоветом. В роли ведущих выступили Волк и Заяц — моторист ЦРМ совхоза Фидарит Асылбаев и директор СДК Сергей Дойницын, одетые соответственно своим образам.

Зал красочно оформлен, столы команд расставлены друг против друга. Капитаном команды «Волчье логово» взялась быть воспитательница детского сада Эмма Кулиниченко, а команду «Заячья поляна» возглавил директор школы З. Х. Ишемгулов. Роль арбитров взяли на себя Ш. Х. Юламанова, А. Н. Малимонов, Л. А. Чистякова,

Ю. Абдуллин.

На вечере царил теплая непринужденная обстановка, было много танцев, игр, каждый мог отведать чай с тортом, другие сладости.

Акомпанировали обем командам А. Н. Малимонов и Г. А. Захаров. Во время антракта играл ансамбль «Нур», руководимый Юлаем Аскарковым.

Выиграла этот веселый конкурс команда «Заячья поляна», где за победу боролись учительница М. С. Каипова, Л. Н. Чистякова, токарь Р. Каипов, лаборантка В. Шарипова.

Всего на одно очко отстала команда «Волчье логово», но и здесь были активные — библиотекарь Ф. Каипова, киномеханик Евгения Цицакина.

Вечер закончился танцами.

З. НУРАЕВА,
председатель Маганского сельсовета.

Приезд коллектива Янтышевской восьмилетней школы в нашу деревню обернулся поистине большим праздником. Его силами была поставлена на сцене пьеса А. Атнабаева, состоящая из трех действий, «Мои дети». Своим мастерством порадовали участники пьесы — учителя. Исполнители главных ролей Ю. Иштакбаев (Балбабай) и С. Турумтаева (бабушка Хусния) особенно запали в душу зрителей своей артистичностью, естественностью. Им все долго аплодировали.

От имени односельчан хочу поблагодарить организаторов и участников этого мероприятия. Хотелось бы, чтобы они почаще радовали соседей своим самостоятельным искусством, концертами.

Ю. КУСКИЛЬДИН,
д. Уряк.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Поздравляем

дорогую жену и маму Фаузину Тагировну ХУ-ДАЙБЕРДИНУ с днем рождения.

От всей души желаем ей крепкого здоровья, долгих лет жизни и всего самого наилучшего.

Муж, дети.

с. Акъяр.

вашу дорогую маму и бабушку Сриму Салахетдиновну УСМАНОВУ с днем рождения.

Желаем ей доброго здоровья, долгих лет жизни и семейных радостей.

Дочери, зять и внуки.

с. Акъяр.

Расуля Шагитовича БУЛЯКОВА с 50-летием.

От всей души желаем ему крепкого здоровья, семейных радостей и долгих лет жизни.

Ярмухаметовы и Азаматовы.

с. Татыр-Узяк.

нашего дорогого мужа, отца и деда Расуля Шагитовича БУЛЯКОВА с 50-летием.

От всей души желаем ему успехов в работе, крепкого здоровья на долгие годы жизни.

Жена, сыновья, внучка.

п. Бурибай.

нашего дорогого Шамсидина Султангалеевича ТУКБАЕВА из п. Бурибай с 50-летием.

Желаем ему больших успехов в работе, крепкого здоровья и семейных радостей.

Семья Нураевых.

с. Акъяр.

от всей души дорогую жену, маму и бабушку Нурно Ишбулдунову НАЗАРОВУ с 50-летием.

Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Муж, дочери, зятья, внуки.

с. Акъяр.

Дирекция, партком, профсоюзный комитет совхоза «Хайбуллинский» выражают глубокое соболезнование родным и близким и разделяют их горе в связи с кончиной ветерана войны и труда

Алексея Николаевича ЗАЗУЛИНА

Коллектив Хайбуллинской районной дирекции киносети выражает глубокое соболезнование зам. директора Р. Х. Хайбуллину по поводу преждевременной смерти сына

РАФИКА

Коллектив Матраевского совхоза выражает искреннее соболезнование семье и близким по поводу кончины ветерана войны и труда

Михаила Афанасьевича МИРОШНИКА

Коллектив инспекции Госстраха выражает глубокое соболезнование бригадиру страховых агентов Акъярского участка Г. Г. Хайбуллину по поводу трагической кончины сына

РАФИКА

Этот номер газеты набирала Г. МАМБЕТОВА. Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали А. ЮСУПОВА, С. ИСЯНБАЕВА. Корректор С. БОЛДАРЕВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.